
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD 
vom 11.01.2023

Körperliche Auseinandersetzung in einer Bamberger Asylbewerberunterkunft 
am 09.01.2023

Medienberichten zufolge kam es am Montag, den 09.01.2023 in einem Bamber-
ger Asylbewerberheim zu einer körperlichen Auseinandersetzung, bei der ein Asyl-
bewerber ein Messer eingesetzt und einen anderen Bewohner des Asylbewerber-
heims damit verletzt hatte.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  In welcher Asylbewerberunterkunft in der Stadt Bamberg ereignete 
sich der Vorfall?   2

2.  Ist der Tatverdächtige vorbestraft, ggf. einschlägig?   2

3.  Seit wann hält sich der Tatverdächtige in Deutschland auf?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 31.01.2023

1.  In welcher Asylbewerberunterkunft in der Stadt Bamberg ereignete 
sich der Vorfall?

Der Vorfall ereignet sich in der ANKER-Einrichtung Oberfranken, Erlenweg 4 in 
96050 Bamberg.

2.  Ist der Tatverdächtige vorbestraft, ggf. einschlägig?

Der Tatverdächtige ist nicht vorbestraft.

3.  Seit wann hält sich der Tatverdächtige in Deutschland auf?

Der Tatverdächtige reiste am 07.12.2022 erstmalig nach Deutschland ein.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/�sitzungen�
zur Verfügung.
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